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За оцінками Всесвітньої організації 
охорони здоров’я (ВООЗ), приблизно 
65  % населення світу використовує 
фітозасоби. Наукові дослідження, що 
проводяться впродовж багатьох років, 
сприяли відкриттю біологічно активних 
речовин (БАР), їхніх мішеней впливу та 
фармакологічних властивостей. Засто­
сування рослинних природних сполук 
для лікування багатьох хвороб стало 
поширеною клінічною практикою [1]. 

Рослини є доступним джерелом речо­
вин для розробки нових ліків, і значна 
частина лікарських засобів, що призна­
чаються у світі, є рослинного походжен­
ня [2–4]. Також рослини містять потен­
ційні вторинні метаболіти, які є основни­
ми джерелами БАР [5], що посилює 
інтерес фармацевтичних виробників до 
пошуку речовин, які отримані з рослин­
них джерел, особливо тому, що багато 
видів і сьогодні є недостатньо вивченими 
хімічно або біологічно [6].

Ще одним актуальним аспектом 
дослідження ліків, виготовлених із 
рослин, є їхня взаємодія з мікробіотою 
кишечника. Деякі кишкові бактерії 
інтенсивно метаболізують ліки, які 
багаті на низькомолекулярні продукти 
вторинного метаболізму, такі як 
дубильні речовини та антоціани. Мета­
боліти, які отримані в результаті бак­
теріального метаболізму, – невеликі, 

біодоступні та потенційно біоактивні. 
Вони також мають потенційний моду­
ляторний вплив на кишковий мікробі­
ом, що є корисним для профілактики 
метаболічних порушень [6]. 

Поліфенольні сполуки рослинного 
походження також привернули значну 
увагу дослідників через їхній модулю­
вальний ефект на інфламмасоми [7]. 
Ці мультипротеїнові комплекси пов’я­
зані з зародженням і прогресуванням 
метаболічних порушень і хронічних 
захворювань, таких як рак і нейроде­
генеративні захворювання [8, 9].

Лікарські рослини та їхні БАР віді­
грають важливу роль у розробці нових 
ліків, зокрема для лікування запален­
ня [6, 7]. 

Мета дослідження – аналіз наукових 
джерел інформації щодо протизапальних 
властивостей БАР рослинного походжен­
ня та фітозасобів, механізмів їхньої дії.

Матеріали та методи. Огляд базується 
на структурованому пошуку літератури, 
розробленому для виявлення публікацій 
із протизапальних властивостей рослин­
них субстанцій та механізмів їхньої дії. 
Здійснено пошук у відповідних базах 
даних, включаючи PubMed/MEDLINE, 
Scopus, Web of Science та Google Scholar, 
зосереджуючись переважно на періоді 
між 2000 та 2025 роками.

Результати та їх обговорення. Упро­
довж останніх десятиліть опубліковано 
сотні досліджень та оглядових статей 
щодо протизапальної активності рос­
лин та їхніх БАР [8–12]. Багато видів 
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рослин із протизапальними властивос­
тями вже описані в літературі [13–17]. 
Однак частини рослин, що використо­
вуються, і сполуки, які відповідальні 
за протизапальну дію, ще не до кінця 
з’ясовані. Фітохімічні дослідження 
рослин, що належать до родини 
Anacardiaceae, виявили наявність кіль­
кох БАР: фенолів, тритерпенів, флаво­
ноїдів і коричних кислот, які відпові­
дають за їхню протизапальну дію [18–
20]. Рослини, що входять до родини 
Euphorbiaceae, багаті переважно на 
фенольні сполуки, сапоніни, дубильні 
речовини та тритерпени, яким також 
притаманна протизапальна дія [21–23].

Важливо відзначити, що екстракція 
рослинної сировини є першим серйозним 
кроком до біологічного тестування фар­
макологічної дії, що має багато переваг і 
деякі недоліки порівняно з виділенням 
чистих активних сполук [10]. Коли вико­
ристовується цільний екстракт, то існує 
велика ймовірність синергізму між 
активними компонентами, що може бути 
втрачений, коли кожен із цих компонен­
тів виділено окремо. Цей синергізм був 
виявлений у кількох клінічних тестах, 
зокрема й на протизапальну активність. 
Навпаки, суміш різних сполук разом 
також може призвести до інгібуючих 
ефектів, а саме до того, що один компо­
нент може знижувати біологічну актив­
ність іншого. Деякі дослідження показа­
ли, що протизапальна активність чистих 
сполук (таких як аментофлавон, псевдо­
гіперрицин і гіперфорин) є вищою ніж у 
екстрактів [10, 24, 25].

Речовини рослинного походження, що 
виявляють протизапальну активність 
[26], належать до найрізноманітніших 
хімічних класів, а саме: алкалоїди та 
терпени [27–30], фенольні сполуки, такі 
як дубильні речовини, лігнани, кумари­
ни, сапоніни та флавоноїди [29–33].

Флавоноїди – це група рослинних 
пігментів, які поширені в природі: у 
фруктах, насінні, квітах і корі [33, 34]. 

Структурно флавоноїди поділяються 
на шість основних підкласів: флавоно­
ли (кверцетин, кемпферол, мірицетин), 
флавони (лютеолін, апігенін), флавано­
ли (катехін), флаванони (гесперетин), 
антоціанідини (ціанідин, пеларгоні­
дин) та ізофлавони (геністеїн, дайдзеїн) 
[35]. Флавоноїдні сполуки привертають 
велику увагу завдяки їхньому широко­
му біологічному застосуванню [36].

Описано декілька механізмів дії, що 
пояснюють протизапальну активність 
флавоноїдів in vivo. Флавоноїди мають 
протизапальну активність, оскільки вони 
пригнічують вироблення медіаторів 
запальних процесів, модулюючи метабо­
лізм арахідонової кислоти (АК), інгібую­
чи декілька ферментів, таких як АТФ-а­
за, циклооксигеназа (ЦОГ), ліпоксигена­
за (ЛОГ), NADH-оксидаза, протеїнкіназа, 
гідролаза, пероксидаза, металопептида­
зи, тирозиназа та фосфоліпаза [33, 34]. 
Таким чином, флавоноїди є ефективними 
засобами для гальмування або зменшен­
ня активності запалення.

Флавоноїди також виявляють анти­
оксидантну й антирадикальну дії. 
Дослідження показали, що вони галь­
мують перекисне окиснення ліпідів in 
vitro на стадії ініціації [37]. 

Флавоноїди можуть регулювати функ­
ціонування пов’язаних із запаленням 
клітин: мастоцитів, макрофагів, лімфо­
цитів і нейтрофілів. Наприклад, деякі 
флавоноїди пригнічують вивільнення 
гістаміну з тучних клітин, а інші при­
гнічують проліферацію Т-клітин [38, 
39]. Крім того, певні флавоноїди моду­
люють ферментативну активність ензи­
мів, що метаболізують AК, таких як 
фосфоліпаза A2 (ФЛA2), ЦОГ і ЛОГ, а 
також синтази оксиду азоту, що продукує 
NO. Інгібуючи ці ферменти, флавоноїди 
знижують утворення АК, простагланди­
нів (ПГ), лейкотрієнів (ЛТ) і NO – найваж­
ливіших медіаторів запалення [39]. Таким 
чином, інгібування цих ферментів під 
впливом флавоноїдів, безумовно, є одним 
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із важливих механізмів їхньої протиза­
пальної дії. Водночас останніми роками 
з’явилося багато доказів того, що деякі 
флавоноїди виявляють протизапальну 
активність, принаймні частково, шля­
хом пригнічення експресії прозапальних 
генів [39].

Першим винайденим флавоноїдом  – 
інгібітором ФЛA2 був кверцетин, який 
пригнічує ФЛA2 нейтрофілів людини, а 
також ФЛA2 з інших джерел, а флаво­
ноли, такі як кемпферол, кверцетин і 
мірицетин, значно пригнічують ФЛA2 
зміїної отрути, що вказує на важливість 
подвійного зв’язку C-кільця-2,3 [39].

Деякі флавоноїди, такі як лютеолін, 
3',4'-дигідроксифлавон, галангін і 
морин, були вперше визначені як інгі­
бітори ЦОГ, а також флавон і апігенін. 
Деякі похідні флавонолу, такі як квер­
цетин і мірицетин, є переважними 
інгібіторами ЛОГ [39].

Відомо, що ферменти ЛОГ є відпові­
дальними за генерацію гідроксикислот і 
ЛТ з АК. 5-, 8-, 12- і 15-ЛОГ локалізова­
ні в різних клітинах / тканинах. Тоді як 
15-ЛОГ синтезує протизапальну 15-гід­
роксіейкозатетраєнову кислоту (15-
НЕТЕ), 5- і 12-ЛОГ беруть участь у про­
вокуванні запальних / алергічних роз­
ладів. 5-ЛОГ виробляє 5-HETE і ЛТ. 
5-HETE, ЛТA4 і ЛТB4 є потужними 
хемоаттрактантами. ЛТC4, ЛТD4 і ЛТE4 
також відомі як повільно реагуючі речо­
вини анафілаксії (SRS-A), скорочують 
гладеньку мускулатуру дихальних шля­
хів, викликаючи астматичний синдром. 
12-ЛОГ синтезує 12-НЕТЕ, що сприяє 
агрегації тромбоцитів та індукує запаль­
ну відповідь. Вплив флавоноїдів на 5- і 
12-ЛОГ було ретельно вивчено, щоб 
з’ясувати протизапальну властивість, і 
доступний огляд [38] підсумував попе­
редні висновки щодо інгібування ЛОГ 
ще в 1990-х роках. Флавоноли, вклю­
чаючи кемпферол, кверцетин, морин і 
мірицетин, є інгібіторами 5-ЛОГ, але 
менш активними щодо 12-ЛОГ, проте 

вони є сильнішими інгібіторами, ніж 
флавони [40, 41].

У дослідах in vitro встановлено, що 
деякі поліфенольні сполуки, такі як 
кавова кислота, гідрокситирозол, ресве­
ратрол, куркумін, нордигідрогваярето­
ва кислота та кверцетин, зменшують 
утворення ейкозаноїдів у результаті 
функціональної активності 5-ЛОГ [42].

Відомо, що значна кількість флавоно­
їдів присутня в рослинах у формі гліко­
зидів, проте більшість повідомлень про 
біологічну активність флавоноїдів були 
зроблені в основному для агліконів. У 
науковій літературі також відомі резуль­
тати досліджень зв’язку «структура – 
активність» і гальмування утворення 
медіаторів запалення рослинними БАР. 
Наявність гідроксильних груп у поло­
женнях 3 і 4 B кільця флавоноїдної 
структури посилює інгібіторну актив­
ність TNF-α [43], тоді як присутність 
лише одного гідроксилу мінімізує інгібу­
вання, а відсутність цієї групи перекри­
ває гальмівний ефект. Для інгібування 
активності індуцибельної синтази окси­
ду азоту (iNOS) або продукції NO необ­
хідна присутність щонайменше трьох 
гідроксилів [44]. Це стосується лютеолі­
ну та його похідних, які мають катехо­
лічний тип оксигенації в кільці B, а 
також оксигенації в кільці A. Положен­
ня 5 кільця А вносить значний внесок у 
протизапальну активність [45].

В іншому дослідженні [44] оцінено 
протизапальний потенціал 9 флаво­
ноїдних агліконів: кемпферолу, квер­
цетину, апігеніну, хризину, діосмети­
ну, лютеоліну, дайдзеїну, геністеїну та 
гесперетину. Лютеолін був найактивні­
шим в інгібуванні NO та TNF-α. Вста­
новлено, що кверцетин, який містить­
ся у високій концентрації в таких 
рослинах, як Allium cepa, Camellia 
sinensis, Hypericum perforatum і 
Podophyllum peltatum, сприяє значному 
зменшенню набряку як у гострих, так 
і в хронічних моделях запалення на 
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рівні нестероїдного протизапального 
засобу (НПЗЗ) фенілбутазону [11].

Встановлено, що флавоноїди рутин, 
кверцетин і гесперидин мають протиза­
пальну дію. Наприклад, така рослина, 
як цибуля (Allium cepa), містить високу 
концентрацію кверцетину, і досліджен­
ня підтвердили протизапальну дію соку 
та екстрактів цибулі. Abutilon indicum 
також містить велику кількість кверце­
тину та має значну протизапальну дію. 
Крім того, часник містить велику кіль­
кість аліцину, який має потужну про­
тизапальну дію [46–48].

Дослідження кемпферолу, кверцетину 
та аромодендронових глікозидів і їхньої 
протизапальної активності показали, що 
глікозилювання послаблює супресорну 
активність аглікону щодо рівня NO в 
мікрогліальних клітинах. Незважаючи 
на ослаблення, деякі з глікозидів, залеж­
но від положення та ступеня глікозилю­
вання, зберігають інгібуючу здатність на 
продукцію NO, що свідчить про те, що 
глікозилювання флавоноїдів слід роз­
глядати як важливий модулятор біоло­
гічної активності [49, 50].

Іншими авторами показано, що глі­
козидна частина рослинних БАР може 
бути вирішальним фактором їхньої 
біологічної активності, у багатьох ситу­
аціях глікозилювання лише покращує 
фармакокінетичні параметри [50]. При­
сутність метокси групи як замісника у 
флавоноїдах може значно впливати на 
їхню протизапальну активність. Дослі­
дженнями 41 сполуки – синтетичних 
агліконів підтверджено, що найактив­
ніші структури мають метокси групу в 
позиції, прилеглій до карбонілу [51].

Світ рослин залишається важливим 
джерелом молекул із терапевтичним 
потенціалом для людини. У клінічних 
дослідженнях було показано, що деякі 
рослини мають протизапальну дію зав­
дяки наявності вторинних метаболітів 
[52, 53]. Поліфеноли можуть безпосе­
редньо діяти проти хвороботворних 

мікроорганізмів, таких як віруси та 
бактерії, таким чином опосередковано 
усуваючи запальний процес, як широко 
продемонстровано для прополісу [53, 
54]. Якщо збудник не усунути належ­
ним чином, то може виникнути хроніч­
ний запальний стан. З часом хронічний 
стрес викликає ушкодження, 
починаючи від втрати функції тканин і 
закінчуючи мутаціями ДНК, що може 
сприяти утворенню ракових клітин. 
Прогресуванню пошкодження сприяє 
безперервне утворення активних форм 
кисню (АФК) та розвиток оксидативно­
го стресу внаслідок порушення рівнова­
ги між утворенням АФК та ендогенним 
антиоксидантним захистом [53, 54].

Як вже було описано, поліфеноли, 
зокрема флавоноїди – це молекули 
зі значною антиоксидантною здатністю 
завдяки наявності фенольних кілець, 
які діють як електронні пастки для 
АФК. Незважаючи на таку пряму дію, 
останні наукові дані показали, що най­
краща антиоксидантна активність 
досягається шляхом стимуляції 
ендогенного антиоксидантного захисту. 
Відомо, що фактор 2, пов’язаний з ери­
троїдним фактором 2 (Nrf2), регулює 
експресію ендогенних антиоксидант­
них ферментів, таких як каталаза та 
супероксиддисмутаза. В умовах спо­
кою цей фактор зв’язується зі своїм 
інгібуючим білком, асоційованим біл­
ком kelch ECH (Keap1). Nrf2 активуєть­
ся оксидативним стресом, який інду­
кує від’єднання від Keap1 і зв’язування 
Nrf2 з антиоксидантним елементом, 
таким чином сприяючи транскрипції 
цитопротекторних ферментів [55].

Оксидативний стрес відіграє подвій­
ну роль у запалених клітинах; з одного 
боку, це фундаментальний фактор пере­
дачі сигналу для імуномодуляції та 
апоптозу, але з іншого боку, це потен­
ційне джерело мутацій ДНК, які здатні 
індукувати пошкодження ланцюга ДНК 
та нітрування гуанінових основ. Серед 
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кількох генів, пов’язаних із пошко­
дженням ДНК і відповіддю на віднов­
лення, ген супресора пухлини p53 віді­
грає ключову роль, діючи як регулятор 
транскрипції в умовах стресу. Шляхи 
NF-κB, Nrf2 і p53 глибоко пов’язані, і 
їхня регуляція може змінити долю клі­
тини. Наприклад, p53 діє як супресор 
запалення, і він може інгібувати тран­
скрипційну активність NF-κB [57].

Ядерний фактор κB (NF-κB) є ключо­
вим фактором транскрипції, відпові­
дальним за експресію цитокінів, хемо­
кінів та інших клітинних медіаторів 
запалення, і вважається одним із 
основних прозапальних шляхів [58]. У 
фізіологічних умовах цей фактор знахо­
диться в неактивній формі в цитоплаз­
мі, зв’язаний із власним інгібуючим 
білком IκBα. Однак наявність проза­
пальних стимулів, таких як інфекції, 
АФК або інших ендогенних прозапаль­
них медіаторів, призводить до швидкої 
активації NF-κB, який транслокується 
в ядро. NF-κB є чудовою мішенню для 
протизапальної дії різних молекул, 
зокрема й рослинного походження. 
Кілька класів поліфенолів можуть при­
гнічувати дію цього фактора транскрип­
ції в різних клітинних моделях [58–60].

Існує тісний взаємозв’язок між мар­
керами запалення, АФК і пошкоджен­
ням ДНК, що в свою чергу призводить 
до збільшення ймовірності пухлинних 
утворень. У цьому контексті поліфено­
ли можуть відігравати фундаменталь­
ну роль як у лікуванні запалення, так 
і в профілактиці його хронізації та 
розвитку онкопатологій [62].

Такі БАР, як кверцетин, лютеолін, 
апігенін, фізетин, вогонін і байкалеїн 
показали протизапальну активність in 
vitro через різні клітинні механізми, і, 
як повідомлялося, вони також виявля­
ють значну протизапальну активність 
на моделях запалення в тварин [63].

Інші рослинні БАР – сапоніни, такі 
як гліциризин, є стероїдними глікозида­

ми або поліциклічними терпенами, необ­
хідними для синтезу кортизолу та стате­
вих гормонів. Вони збільшують погли­
нання та використання певних мінера­
лів [64] і можуть утворювати комплекси 
зі стероїдами, білками та мембранними 
фосфоліпідами, що визначає їхні важли­
ві біологічні властивості, такі як зміни 
проникності клітинної мембрани [65].

Інший клас рослинних БАР – 
дубильні речовини – використовують­
ся для лікування різних захворювань: 
діареї, артеріальної гіпертензії, ревма­
тизму, ран, проблем з нирками, сечо­
випусканням, запальних процесів.

Фармакологічна активність дубиль­
них речовин обумовлена антиоксидант­
ною активністю, здатністю зв’язувати­
ся з іонами металів (залізом, марган­
цем, міддю та іншими), утворювати 
комплекси з іншими молекулами (з 
білками та полісахаридами) [66].

Терпени – рослинні БАР, які виявля­
ють такі фармакологічні властивості, як 
протизапальні та антиноцицептивні, 
пригнічують агрегацію тромбоцитів і 
впливають на внутрішньоклітинному 
рівні на кілька етапів механізму транс­
дукції [67]. За даними дослідження [10], 
терпени та поліфеноли, що були виявле­
ні у високих концентраціях у Nepenthes 
mirabilis (Lour.), сприяли значному зни­
женню рівнів прозапальних цитокінів 
IL-6, IL-12 і TNF-α. Тритерпени – α/ß-амі­
ринацетат, німбін, філіцен і олеанолова 
кислота виявлені у високих концентра­
ціях у таких рослинах, як Thymus 
serpyllum, Syzygium aromaticum, Salvia 
triloba, Rosmarinus officinalis, Origanum 
majorana, Ligustrum lucidum, Lavandula 
latifolia. Ці сполуки діють сприяючи 
значному зменшенню набряку при запа­
ленні, їхні ефекти співставні з ефектами 
гідрокортизону [10].

Отже, існує декілька механізмів, що 
пояснюють in vivo протизапальну 
активність БАР лікарських рослин. Ці 
механізми включають антиоксидантну 
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та антирадикальну активність, регуля­
цію клітинної активності пов’язаних із 
запаленням клітин: опасистих, макро­
фагів, лімфоцитів і нейтрофілів (напри­
клад, деякі пригнічують вивільнення 
гістаміну з опасистих клітин, а інші 
пригнічують проліферацію Т-клітин), 
модуляцію активності ферментів, що 
метаболізують АК, таких як ФЛА2, 
ЦОГ, ЛОГ і ферменту, що продукує 
NO   – синтази оксиду азоту (NOS). 
Інгібування цих ферментів протиза­
пальними сполуками лікарських рос­
лин знижує вироблення АК, ПГ, ЛТ і 
NO, які є ключовими медіаторами 
запалення. Таким чином, інгібування 

цих ферментів є одним із важливих 
клітинних протизапальних механізмів 
рослинних БАР. Останніми роками 
багато доказів підтверджують ідею, що 
певні БАР рослин є модуляторами екс­
пресії генів, інгібують експресію про­
запальних генів, що призводить до 
ослаблення запальної реакції [26].

Висновок
Таким чином, БАР рослин впливають 

на різні клітинні та молекулярні міше­
ні, які задіяні в розвитку запалення, 
що свідчить про полівалентність дії 
рослинних препаратів і зумовлює їхню 
високу клінічну ефективність.
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О. Я. Міщенко 
Протизапальні властивості рослинних субстанцій та механізми реалізації 
Мета дослідження – аналіз наукових джерел інформації щодо протизапальних властивостей 

біологічно активних речовин (БАР) рослинного походження та фітозасобів, механізмів їхньої дії.
Огляд базується на структурованому пошуку літератури, розробленому для виявлення публі-

кацій щодо протизапальних властивостей рослинних субстанцій та механізмів їхньої дії. Здійсне-
но пошук у відповідних базах даних, включаючи PubMed/MEDLINE, Scopus, Web of Science та 
Google Scholar, зосереджуючись переважно на періоді між 2000 та 2025 роками.

Речовини рослинного походження, що виявляють протизапальну активність, належать до най-
різноманітніших хімічних класів: це алкалоїди та терпени, фенольні сполуки, такі як дубильні речо-
вини, лігнани, кумарини, сапоніни та, особливо, флавоноїди.
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Існує декілька механізмів, що пояснюють in vivo протизапальну активність БАР лікарських рос-
лин. Ці механізми включають антиоксидантну та антирадикальну активність, регуляцію активності 
пов’язаних із запаленням клітин – опасистих, макрофагів, лімфоцитів і нейтрофілів (наприклад, 
деякі пригнічують вивільнення гістаміну з опасистих клітин, а інші пригнічують проліферацію Т-клі-
тин), модуляцію активності ферментів, що метаболізують арахідонову кислоту (АК), таких як ФЛА2, 
циклооксигеназа, ліпоксигеназа, і ферменту, що продукує NO – синтазу оксиду азоту (NOS). Інгібу-
вання цих ферментів протизапальними препаратами лікарських рослин знижує вироблення АК, 
простагландинів, лейкотрієнів і NO, які є ключовими медіаторами запалення. Таким чином, інгібу-
вання цих ферментів є одним із важливих клітинних протизапальних механізмів. Останніми роками 
багато доказів підтверджують ідею, що певні БАР є модуляторами експресії генів, вони здатні 
інгібувати експресію прозапальних генів, що призводить до ослаблення запальної реакції. 

БАР рослин впливають на різні клітинні та молекулярні мішені, які задіяні в розвитку запалення, що 
свідчить про полівалентність дії рослинних препаратів і зумовлює їхню високу клінічну ефективність.

Ключові слова: рослинні біологічно активні речовини, протизапальні властивості, 
механізми

O. Ya. Mishchenko  
Anti-inflammatory properties of plant substances and their mechanisms 
The aim of the study – to analyze scientific sources of information on the anti-inflammatory properties 

of biologically active substances (BAS) of plant origin and phytopreparations, as also mechanisms of their 
action.

This review was based on a structured literature search designed to identify publications on the anti-
inflammatory properties of plant substances and mechanisms of their action. A search was conducted in 
relevant databases, including PubMed/MEDLINE, Scopus, Web of Science and Google Scholar, focusing 
mainly on the period between 2000 and 2025.

Plant-derived substances that exhibit anti-inflammatory activity belong to a wide variety of chemical 
classes: alkaloids and terpenes, phenolic compounds such as tannins, lignans, coumarins, saponins and, 
especially, flavonoids.

There are several mechanisms that explain the anti-inflammatory activity of BAS from medicinal plants 
in vivo. These mechanisms include antioxidant and antiradical activity, regulation activity of cells associated 
with inflammation: mast cells, macrophages, lymphocytes and neutrophils (for example, some inhibit the 
release of histamine from mast cells, while others inhibit the proliferation of T cells), modulation of the 
activity of enzymes that metabolize arachidonic acid (AA), such as phospholipase A2 (PLA2), 
cyclooxygenase, lipoxygenase and the enzyme that produces NO – nitric oxide synthase (NOS). Inhibition 
of these enzymes by anti-inflammatory medicinal plant preparations reduces the production of AA, 
prostaglandins, leukotrienes and NO, which are key mediators of inflammation. Thus, inhibition of these 
enzymes is one of the important cellular anti-inflammatory mechanisms. In recent years, much evidence 
supports the idea that certain BAS are modulators of gene expression, especially as inhibitors of pro-
inflammatory gene expression, which leads to a weakening of the inflamatory response.

Thus, biologically active substances of plant origin affect various cellular and molecular targets involved 
in the development of inflammation, which indicates the polyvalence of the action of herbal preparations 
and determines their high clinical efficacy.

Key words: plant biologically active substances, anti-inflammatory properties, mecha-
nisms
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